
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no SECRETARIA DE ADMINISTRAÇAO, do município, EUGENÓPOLIS, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CARLOS HENRIQUE MEIRELES AVILA representante do IBGE, com
a presença dos seguintes membros:

DEVANIR SHILISSE - SEC MUL DE AGRICULTURA
LUCILANE VASQUES DOS REIS - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇAO
MARCOS REVINOTTE DA SILVA - SEC MUL DE SAUDE
MARIA DAS GRAÇAS FERREIRA BARBUTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
VIRGILIO ROCHA MACHADO - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município EUGENÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FOI APRESETANDO O ACM CONTRATADO RAFAEL CAMPBELL PEREIRA MAZORCHI  E OS ACS MARINALDO JUSTINO FERREIRA E MARGARETH
GOLDSCHMIDT DE SOUZA   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
NAO EXISTIU NENHUMA DÚVIDA DA REUNIAO ANTERIOR PARA SER ESCLARECIDA.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI DETALHADAMENTE EXPLICADO.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
FOI APRESENTADO O MAPA QUE ESTA SENDO TRABALHADO NA PRÉ-COLETA.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
FOI INFORMADO O ULTIMO RELATORIO ENVIADO SOBRE O NÚMERO DE INSCRITOS NO MUNICÍPIO. EM EUGENÓPOLIS.  FORAM 24 INSCRITOS
PARA 7 VAGAS. EM SEGUIDA FOI FEITO O AGRADECIMENTO PELO EMPENHOS DAS AUTORIDADES NA PROPAGANDA DO PROCESSO
SELETIVO.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
FOI FEITO O AGRADECIMENTO PELA CESSÃO DO IMÓVEL PARA O FUNCIONAMENTO DO POSTO DE COLETA,QUE ESTÁ MUITO BEM INSTALADO
NO MUNICÍPIO.NÃO SERÁ POSSÍVEL APENAS A CESSÃO DE UMA LINHA TELEFÔNICA PARA FUNCIONAR NESTE POSTO.O ENDEREÇO DO
POSTO DE COLETA É AVENID PADRE TIMOTEO, 264.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI INFORMADO AOS MEMBROS DA COMISSÃO TODAS AS ETAPAS, CONCEITOS E PROGRAMAÇÃO DA PRÉ COLETA NO MUNICÍPIO.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi informado que  prefeito não pode estar presente devido a viagem para Belo Horizonte.
A secretária de educação encontra erros de denominação em um setor. O nome de muitas ruas esta errado, mas a Srª Lucilane disse que os agentes
censitários terão liberdade de pesquisar nos arquivos na prefeitura os nomes das ruas com devida supervisão de alguém da prefeitura. O secretário de
Saúde, questiona os números de habitantes e domicílios do serviço de saúde com os do IBGE. O Presidente então fala da importância até mesmo da função
dele como secretario de saúde na fiscalização se todos domicílios realmente estão sendo visitados.
Eles têm muita preocupação com o numero de habitantes não bater com o da secretária de saúde, o Presidente esclarece que não há nenhum batimento
com resultado do censo.
Os presentes voltam a falar do medo do recenseador não fazer a contagem devida por não conhecer o município e não ter intimidade com os moradores
daquela região, e lhes é esclarecido que o trabalho é bem supervisionado e que esta possibilidade é muito remota. O representante da EMATER também se
propôs a ajudar na fiscalização e disseminação do assunto censo 2010 e pré- coleta.
A seguir explanou sobre o projeto Vamos Contar, como será e qual será o material usado, a secretária de educação gostou muito do projeto e fez muitos
elogios.
A secretária de educação questiona as perguntas do censo como etnia/cor, ser PRETO(A) e não NEGRO(A), também sobre casais homossexuais, então o
Presidente explicou a todos que os recenseadores estarão preparados para lidar com todas as perguntas, esclarecendo assim as dúvidas dela.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PROCURADORIA DO MUNICIPIO
SEC MUL DE AÇAO SOCIAL

Participantes do IBGE: 
RAFAEL CAMPBELL PEREIRA MAZORCHI
MARINALDO JUSTINO FERREIRA
MARGARETH GOLDSCHMIDT DE SOUZA
LIVIA DE PAULA ANDRADE

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


